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ВИКОРИСТАННЯ НАСІННЯ АМАРАНТУ ДЛЯ КОРЕКЦІЇ 
СТРЕСОВОГО СТАНУ В ОРГАНІЗМІ ПЕРЕПЕЛІВ 

 
Досліджували вміст загальних ліпідів та їх окремих класів у підшлунковій залозі 

перепелів. Встановлено, що на фоні стресового навантаження знижується вміст загальних 
ліпідів у  підшлунковій залозі. Поряд із цим достовірно знижується вміст неестерифікованих 
жирних кислот. У перепелів, яким поряд із нітратним навантаженням згодовували комбікорм 
із амарантом, відмічається вірогідне зростання рівня загальних ліпідів в два рази. Одночасно 
знижується кількість моно- і діацилгліцеролів, а рівень триацилгліцеролів достовірно 
підвищується. Згодовування насіння амаранту перепелам призводить до підвищення 
кількості ефірів холестеролу. 

Ключові слова: ліпіди, нітратне навантаження, підшлункова залоза, перепела, амарант. 
 

Взаємовідносини із зовнішнім середовищем нерідко виявляються 
стресовими для організму і призводять в одному випадку до підвищення 
адаптивних властивостей, а в іншому – до збільшення неврологічних, серцево-
судинних, ендокринних та інших захворювань. Характерною особливістю 
стресу різної етіології є активізація пероксидного окиснення, що змінює 
ліпідний склад тканин організму [1, 2, 3]. Важливу роль у механізмах адаптації 
організму до окисного стресу відіграє система антиоксидантного захисту 
організму, оскільки інтенсифікація процесів вільнорадикального окиснення 
призводить до змін у ліпідному та білковому складі тканин [4, 5]. 

Актуальним залишається пошук нових речовин, які б зупиняли негативну 
дію стрес-фактора. Перспективною кормовою культурою є амарант, який 
містить комплекс речовин різної хімічної природи. Окремі частини амаранту 
характеризуються високою концентрацією таких біологічно активних сполук, 
як каротиноїди, вітаміни Е та С [6, 7]. Амарант має потужний комплекс 
речовин-антиоксидантів різної природи. Олія з насіння амаранту містить 8 % 
сквалену, сприяє нормалізації процесів тканинного дихання і є джерелом 
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Оксигену. Використання таких культур, які здатні змінювати активність 
антиоксидантної системи та впливати на різні ланки обміну речовин, є 
актуальним завданням. 

Для досліджень брали три групи перепелів породи «Фараон», яких 
розділили по 60 голів. Птиця 1-ої групи була контрольною, птиці 2-ої групи 
випоювали нітрат з метою моделювання стресового навантаження. Птиці 3-ої 
групи поряд із нітратним навантаженням згодовували насіння амаранту у складі 
комбікорму. Декапітацію птиці проводили під легким ефірним наркозом. У 
підшлунковій залозі визначали вміст загальних ліпідів та їх окремих класів, які 
виражали у відсотковому співвідношенні від їх загальної кількості [8].  

Результати досліджень показали, що на фоні стресового навантаження 
знижується вміст загальних ліпідів у  підшлунковій залозі. Ліпіди забезпечують 
структурні та енергетичні функції та їх вміст в органах і тканинах залежить від 
дії на організм різних стресових чинників, в основі яких є лежить механізм 
пероксидного окиснення. За хронічного нітратного навантаження через 
неоднакові функціональні можливості антиоксидантних систем організму 
порушуються адаптивні механізми, що спричинює виникнення патологічних 
процесів. Поряд із цим достовірно знижується вміст неестерифікованих жирних 
кислот (НЕЖК) на 13,3%. Зниження у тканинах кількості НЕЖК свідчить про їх 
інтенсивне використання в енергетичних процесах. 

У перепелів, яким поряд із нітратним навантаженням згодовували 
комбікорм із амарантом, відмічається вірогідне зростання рівня загальних 
ліпідів в два рази. Одночасно знижується кількість моно- і діацилгліцеролів, а 
рівень триацилгліцеролів достовірно підвищується. Згодовування насіння 
амаранту перепелам призводить до підвищення кількості ефірів холестеролу на 
21–37 %. Дані закономірності свідчать про гальмування процесів ліполізу та 
накопичення резервних ліпідів у тканинах підшлункової залози. Зростання 
кількості ефірів холестеролу вказує на активне його використання в організмі 
птиці в результаті зміни процесів естерифікації і гідролізу холестеролу під 
впливом насіння амаранту. Можна припустити, що надходячи в організм, 
сквален насіння амаранту спочатку призводить до підвищення вмісту 
холестеролу у підшлунковій залозі, оскільки є попередником синтезу 
холестеролу. Відповідно зростання кількості холестеролу активізується ензим 
ацил-КоА-холестерол-ацилтрансфераза і при цьому вміст ефірів холестеролу 
починає зростати. 

Згодовування перепелам комбікорму, який містить у своєму складі насіння 
амаранту на фоні стресового навантаження сприяє підвищенню кількості 
загальних ліпідів  та накопиченню резервних ліпідів у підшлунковій залозі, що 
можна пояснити наявністю у насінні амаранту поліненасичених жирних кислот, 
які поряд з вітамінами та мікроелементами та іншими біологічно активними 
речовинами нормалізують ліпідний обмін в організмі перепелів. 
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У тезах приведені результанти досліджень з оцінки ефективності використання 

високопродуктивних доїльних установок типу "Паралель" і "Карусель" в умовах 
інноваційних технологій. Досліджено вплив конструкції установок і технології доїння на них 
на процеси молоковіддачі у корів, захворюваність маститом, якість і технологічні 
властивості молока. Встановлена придатність корів вітчизняної і зарубіжної селекції до 
машинного доїння. 

Ключові слова: доїльні установки "Паралель" і "Карусель", інноваційні технології, 
високопродуктивні корови. 

 


